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Γενικά 

Για την ολοκλήρωση των σπουδών για την απόκτηση πτυχίου από το ΔΠΜΣ, προβλέπεται η 

εκπόνηση εργασιών στα πλαίσια των διδασκόμενων μαθημάτων. Η αξιολόγηση των 

μεταπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών και η επίδοσή τους στα μαθήματα που 

υποχρεούνται να παρακολουθήσουν στο πλαίσιο του ΔΠΜΣ πραγματοποιείται στο τέλος 

κάθε εξαμήνου με γραπτές ή προφορικές εξετάσεις ή με εκπόνηση εργασιών ή συνδυαστικά. 

Ο τρόπος αξιολόγησης πραγματοποιείται όπως περιγράφεται στον οδηγό σπουδών. Η 

βαθμολόγηση γίνεται στην κλίμακα 1-10. 

Η εκπόνηση εργασιών είναι μια από τις πιο δημιουργικές προκλήσεις του προγράμματος 

σπουδών του ΔΠΜΣ «Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα στον Τουρισμό και την Τοπική 

Ανάπτυξη». Προσφέρει στον φοιτητή την ευκαιρία να αποδείξει ότι έχει την ικανότητα να 

χρησιμοποιήσει τις γνώσεις που απέκτησε από τη φοίτησή του στο ΔΠΜΣ και να εμβαθύνει 

στις διδασκόμενες έννοιες του εκάστοτε μαθήματος. 

 

Ορισμός θέματος εργασίας και πλαίσιο εκπόνησης 

Οι εργασίες εκπονούνται ατομικά ή από ομάδες φοιτητών και φοιτητριών. Το θέμα της 

εργασίας καθορίζεται από τον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα. Όπου υπάρχει ανάθεση 

διαφορετικών θεμάτων, οι διδάσκοντες και διδάσκουσες λαμβάνουν μέριμνα να υπάρχει 

ισορροπημένη δυσκολία στα θέματα που ανατίθενται σε διαφορετικούς φοιτητές και 

φοιτήτριες.  

Για την παράδοση της εργασίας τάσσεται εύλογη προθεσμία. Η παράδοση των εργασιών 

αναρτάται δια του συστήματος eclass. Οι διδάσκοντες δύνανται να παρέχουν πρότυπο για 

τις αναφορές, τις παρουσιάσεις ή άλλα έγγραφα των εργασιών. Η γλώσσα εκπόνησης της 

εργασίας είναι η ελληνική.  

Η εκπόνηση γραπτής εργασίας έχει ως στόχο να δώσει στους/στις φοιτητές/τριες τη 

δυνατότητα να μελετήσουν σε βάθος μια ειδικότερη θεματική που σχετίζεται με το 

περιεχόμενο του μαθήματος και τα ενδιαφέροντά τους, καθώς και να εξοικειωθούν με τον 

σχεδιασμό και τη σύνταξη ακαδημαϊκών κειμένων. Η έκταση του γραπτού κειμένου της 

εργασίας καθορίζεται κατά περίπτωση από τον/τη διδάσκων/ουσα με ενδεικτικό ανώτατο 

όριο λέξεων τις 5000.  

Η δομή μιας εργασίας που έχει τη μορφή βιβλιογραφικής ανασκόπησης περιλαμβάνει τη 

σελίδα του Τίτλου, την Περίληψη, το Βασικό Σώμα και τις Βιβλιογραφικές Αναφορές. Η 
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εργασία υπό τη μορφή ερευνητικής έκθεσης έχει την ακόλουθη δομή: σελίδα του Τίτλου, 

Περίληψη, Εισαγωγή, Μεθοδολογία, Αποτελέσματα, Συζήτηση, Βιβλιογραφικές Αναφορές. 

Οι εργασίες μπορούν, κατά περίπτωση, να προσαρμόζονται σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 

μαθήματος, και η δομή τους μπορεί να προσδιορίζεται από τον/τη διδάσκοντα/ουσα. Σε όλες 

τις περιπτώσεις, η συγγραφή της εργασίας προϋποθέτει την υποχρέωση του/της 

φοιτητή/τριας να αναφέρει κάθε ιδέα, έννοια, εύρημα ή οποιοδήποτε πνευματικό κτήμα 

άλλου συγγραφέα. Ο έλεγχος λογοκλοπής πραγματοποιείται μέσω του λογισμικού 

προγράμματος Turnitin Originality Check. Οι βιβλιογραφικές αναφορές παρατίθενται εντός 

του κειμένου και αναλυτικά στο τέλος της εργασίας με τη μορφή λίστας. Ο τρόπος παράθεσης 

των βιβλιογραφικών αναφορών γίνεται σύμφωνα με την εκάστοτε έκδοση του Συστήματος 

Harvard (εκτός αν ο διδάσκων δώσει διαφορετικές οδηγίες). Τέλος, προτείνονται κατά 

περίπτωση περαιτέρω ρυθμίσεις, οι οποίες αφορούν στη μορφοποίηση των γραπτών 

εργασιών και ενδεικτικά περιλαμβάνουν τις εξής: 

• Χαρτί μεγέθους Α4.  

• Αριστερό/δεξιό περιθώριο 3,17 mm, απόσταση πάνω/κάτω 2,54mm και σε 1,5 

διάστιχο.  

• Γραμματοσειρά Times New Roman. 

• Τίτλος Κεφαλαίου: 16 bold  

• Τίτλος υποενοτήτων κεφαλαίου: 14 bold  

• Κείμενο: 12 (διάστιχο 1,5)  

• Παράγραφος: Πρώτη γραμμή 1,27 mm 

• Yποσημειώσεις: Μέγεθος 10, Διάστιχο μονό  

• Η αρίθμηση των σελίδων πρέπει να είναι συνεχής και κάτω στην εξωτερική πλευρά 

της σελίδας και να περιλαμβάνει τη σελίδα τίτλου (χωρίς να υπάρχει αρίθμηση σε 

αυτή).  

• Το σύστημα παραπομπών και βιβλιογραφίας είναι το σύστημα Harvard. • Όταν 

χρησιμοποιούνται διαγράμματα, εικόνες ή πίνακες, τα οποία δεν προκύπτουν από 

τα αποτελέσματα της εργασίας, πρέπει να αναφέρεται και η πηγή τους [όπως για 

παράδειγμα: Πηγή: World Tourism Organisation (2018), …………. με γραμματοσειρά 

Times New Roman 11]. Κάθε εικόνα, διάγραμμα ή πίνακας, πρέπει να αριθμείται, να 

σχολιάζεται και να αναφέρεται στο κείμενο. Επίσης πρέπει να αναγράφεται με 

σαφήνεια η πηγή.  

• Εάν γίνεται παραπομπή σε Παράρτημα, αυτό πρέπει να αναφερθεί (για παράδειγμα: 

..., που παρουσιάζεται αναλυτικά στο Παράρτημα Α). 
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Εξέταση και βαθμολόγηση εργασίας 

Η αξιολόγηση της εργασίας αφορά στο γραπτό κείμενο της εργασίας ή/και στην προφορική 

παρουσίαση αυτής. Η ενδεικτική διάρκεια της προφορικής παρουσίασης είναι 15 λεπτά, κατ’ 

αντιστοιχία με τη διάρκεια των προφορικών ανακοινώσεων στο πλαίσιο επιστημονικών 

συνεδρίων. Τα επιμέρους κριτήρια αξιολόγησης της εργασίας καθορίζονται κατά περίπτωση 

από τον/τη διδάσκοντα/ουσα και αφορούν ενδεικτικά στη δομή του κειμένου της εργασίας, 

στη σωστή χρήση της ορολογίας και της γλώσσας, στην ακριβή διατύπωση των εννοιών, στο 

βάθος και την έκταση της κατανόησης της θεωρητικής θεματικής που πραγματεύεται η 

εργασία, στον σωστό ερευνητικό σχεδιασμό, όπου απαιτείται, καθώς και στην προφορική 

παρουσίαση, όπου επίσης απαιτείται, η οποία αναδεικνύει την ευχέρεια παρουσίασης και 

επεξήγησης του επιστημονικού περιεχομένου της εργασίας. 

Στην εργασία απονέμεται βαθμός βάσει της δεκαβάθμιας κλίμακας (1-10) και με βάση 

επιτυχίας το πέντε (5). Για τη βαθμολόγηση ομαδικών εργασιών, ο διδάσκων αξιολογεί την 

ιδιαίτερη συνεισφορά εκάστου μέλους της ομάδας και δύναται να απονείμει διαφορετικούς 

βαθμούς στα μέλη της. 

 

Ακαδημαϊκή ακεραιότητα και λογοκλοπή 

Η εκπόνηση της εργασίας οφείλει να πραγματοποιείται με πλήρη τήρηση των κανόνων της 

ακαδημαϊκής δεοντολογίας και ακεραιότητας. Η λογοκλοπή και η ιδιοποίηση ξένων 

επιτευγμάτων συνιστά παράβαση των κανόνων δεοντολογίας και κάθε περιστατικό θα 

πρέπει να τυγχάνει κατάλληλου χειρισμού, με ενδεχόμενη παραπομπή στα αρμόδια 

πειθαρχικά όργανα για τις προβλεπόμενες ενέργειες, ανάλογα με τη σοβαρότητα του 

περιστατικού. 

Σε περίπτωση αντιγραφής, λογοκλοπής ή άλλου τρόπου παραβίασης του πλαισίου 

εκπόνησης εργασίας, δεν ανακοινώνεται βαθμολογία και, ανεξαρτήτως της τυχόν επιβολής 

πειθαρχικών ποινών, ο φοιτητής ή η φοιτήτρια μηδενίζεται στη συγκεκριμένη εργασία. 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής για τον σκοπό αυτό, έχει προμηθευτεί στις βιβλιοθήκες του 

ένα μέσο ανίχνευσης-αποφυγής της λογοκλοπής, το λογισμικό Turnitin. O/Η φοιτητής/τρια, 

κατά τη στιγμή της υποβολής της εργασίας του/ης, αποδέχεται τον έλεγχο της πιθανότητας 

αντιγραφής-κειμενικής ομοιότητας ακόμη και με τη χρήση κατάλληλου λογισμικού ελέγχου 

κειμενικής ομοιότητας. 

 


